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Procès-verbal de la 3e assemblée des délégués 

Mercredi 19 novembre 2025, 16 h 30 

Téléconférence ZOOM 
 

1. Ouverture de la séance: Annie Sabourin ouvre la séance à 16 h 40. Elle fait quelques rappels. Matt 

Wilson remercie les délégués pour avoir incité leurs nouvelles enseignantes et nouveaux enseignants 

à participer à la séance d’accueil. Quelques mentors ont également participé. La soirée consistait d'un 

souper et d’une courte présentation.   

 

2. Adoption de l’ordre du jour: William Gray, appuyé par Johanne Dion, propose 

 

QUE l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout des points suivants : 

 

5. Affaires nouvelles : 

d) Manifestation du 29 novembre (ajouté par Matt Wilson) 

e) Enseignantes et enseignants retraités de retour au travail (ajouté par Nadine Emond) 

 

9. Divers 

 a) Techniciens de la documentation à la CSLBP (ajouté par Nadine Emond) 

 b) Fermeture en raison des intempéries (ajouté par Tracy Bieszez)             ADOPTÉE 

 

3. Approbation du procès-verbal: Vanessa Motter, appuyée par Paul Moniodis, propose  

 

QUE le procès-verbal de l’assemblée du 26 octobre 2025 soit approuvé.           ADOPTÉE 

4. Affaires découlant du procès-verbal: 

a) Sondages de l’APEQ sur l’incivilité et la violence : Matt Wilson a eu une rencontre avec Nancy 

Champagne concernant les résultats du SEP. Ces derniers ne sont malheureusement pas 

surprenants. Le rapport sommaire n’est pas un document à diffuser. Le sondage a été mené pour 

connaître la prévalence de la violence dans les écoles. Matt Wilson partage les résultats. Il 

souhaite pouvoir partager ces résultats avec le comité de santé et sécurité de la commission 

scolaire. Une nouvelle ligne directrice a été émise par le ministère. Ceci est un pas dans la bonne 

direction, mais il reste encore beaucoup de travail à faire. La commission scolaire semble réticente 

à l’idée que les taux de violence augmentent. Même si un incident est survenu dans un passé 

éloigné, les enseignantes et enseignants sont incités à faire le rapport de tous les incidents qui 

sont survenus. 

 

b) Calendrier des rencontres du SEP 2025-2026 : L’assemblée de décembre se tiendra sur ZOOM. Il 

est possible que l’assemblée de janvier soit en présentiel au bureau du SEP incluant un repas. Un 

sondage sera envoyé afin de connaître le niveau d’intérêt pour une assemblée en présentiel.  

 

c) Comités du SEP: Nous avons besoin d’une enseignante ou d’un enseignant pour siéger au comité 

interculturel. On demande aux délégués d’envoyer le nom des enseignantes et enseignants 

intéressés à Matt Wilson. Tracy Bieszez est intéressée à siéger à ce comité.  
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d) Code d’éthique de la CSLBP : La commission scolaire se prépare à présenter le code d’éthique aux 

directions. Le personnel sera informé par leur direction. Le SEP organise également une séance 

d’information sur le sujet prévue pour la mi-janvier. Le gabarit peut être repéré sur le site Web 

du ministère. Matt Wilson fera certaines mises en garde. 

 

5. Affaires nouvelles:  

a) PL3 : impacts sur le SEP : Le PL3 a été déposé la semaine dernière. Il a pour objectif d’empêcher 

les syndicats de contester les lois devant les tribunaux. Une portion optionnelle des cotisations 

syndicales est prévue. Ce projet de loi oblige également les syndicats à partager les états 

financiers et les audits; ce que nous faisons déjà. La situation sera plus difficile pour les plus petits 

syndicats locaux. Matt Wilson discutera de certaines conséquences avec le comité de finance et 

budget. 

 

b) Déploiement de Clic École: Il s’agit d’une nouvelle application mise à la disponibilité des parents 

pour leur permettre de communiquer avec l’école. Elle permet de stocker toute l’information 

dans un seul endroit; frais scolaires, bulletins, etc. Il s’agit d’une nouvelle façon pour les parents 

d’envoyer un message directement aux enseignantes et enseignants. Cette application n’est pas 

nécessaire. La question sera soulevée auprès du CPE. Elle n’a pas encore été déployée à la CSLBP. 

On prévoit qu’elle sera en opération d’ici 2027. L’APEQa produit un document informatif qui se 

trouve sur leur site Web. 

 

c) Comité du SEP sur le renouvellement syndical : Un comité sera composé de personnes 

déléguées, de membres du comité exécutif et d’enseignantes et enseignants qui ne sont pas déjà 

impliqués dans la vie syndicale. La première rencontre est prévue pour bientôt. 

 

d) Manifestation du 29 novembre : En réponse au récent dépôt des multiples projets de loi, les 

fédérations syndicales organisent une importante manifestation au centre-ville le 29 novembre. 

Matt Wilson tente de réserver un autobus mais la tâche s’avère très difficile car la plupart des 

autobus ont déjà été réservés. On incite fortement les enseignantes et enseignants à participer. 

Il s’agit d’une manifestation anti-CAQ. Elle se déroulera à compter de 13 h 30 à la Place du Canada. 

Les enseignantes et enseignants participants devraient apporter les drapeaux de l’APEQ. Matt 

Wilson en apportera également. Il s’agit d’une manifestation intersyndicale ayant pour but de 

lutter pour les droits démocratiques. Matt Wilson enverra une note de service. 

 

e) Enseignantes et enseignants retraités de retour au travail : Il y a une lettre d’engagement pour 

les enseignantes et enseignants retraités qui font de la suppléance. Étant donné le financement 

disponible, les coûts de suppléance ne sont pas plus élevés. On demande aux déléguées et 

délégués qui entendent dire que certains enseignants retraités sont dissuadés de travailler 

d’aviser Matt Wilson. La lettre d’engagement s’applique à toutes les absences. 

 

6. Finance et budget: 

a) Rapport des revenus et dépenses pour la période d’août à octobre 2025 : Rapport présenté par 

Stephanie Côté. 
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b) États financiers du SEP : décembre 2025 : L’audit sera présenté au comité demain. 

 

c) Dons caritatifs du SEP : Un don de 500 $ sera effectué pour chacun des organismes caritatifs 

suivants : Partageons l’espoir, Refuse pour les femmes de l’Ouest de l’Île, NOVA et Source 

d’Entraide. Ces organismes ont été recommandés par le comité exécutif. Toute suggestion future 

peut être envoyée à Matt Wilson. 

 

7. Affectation et questions d’ordre technique: 

a) Rapport du président : Matt Wilson présente son rapport pour novembre 2025. 

 

b) Rapport du secteur des jeunes : Erica Lamothe présente son rapport pour novembre 2025.  

 

c) Rapport du secteur de la formation continue : Pasquale Machado présente son rapport pour 

novembre 2025.  

 

8. Rapports des comités: 

a) CPE: Jonathan Keane présente son rapport de la rencontre du 27 octobre 2025. Une discussion a 

suivi concernant la validation des épreuves étant donné que les enseignantes et enseignants ne 

seront pas déployés.  

 

b) CPCBP: Matt Wilson fait un rapport verbal pour novembre 2025. La répartition des services a été 

examinée; certains ont été rejetés. Un réseau a été suggéré pour les programmes particuliers du 

préscolaire. La prochaine rencontre se tiendra le 9 décembre dans une école à confirmer. 

 

c) CCP: Aucun rapport. La rencontre a été annulée. 

 

d) CCBP: Aucun rapport. 

 

e) Commissaires : Matt Wilson fait un rapport verbal pour novembre 2025. Le comité des ressources 

humaines est composé de commissaires et Matt Wilson a été invité à répondre à des questions 

concernant la réalité des enseignantes et enseignants. Les sujets abordés incluent la violence et 

la résolution des conflits. Lors de la rencontre du conseil, le budget a été adopté incluant un 

déficit. La prochaine rencontre est prévue pour lundi.    

 

f) Autres comités :  

a. Comité de prévention et résolution des conflits : Matt Wilson fait un rapport verbal pour 

le comité qui a été formé. 96 personnes ont confirmé leur intérêt à recevoir la formation. 

Il s’agit d’un bon mélange de groupes d’employés. La première séance de formation est 

prévue pour vendredi et sera d’une journée complète. 25 personnes à la fois recevront la 

formation. Toutes les séances de formation se dérouleront lors de journées 

pédagogiques. Toute inquiétude devrait être signalée à Matt Wilson. La plupart des 

personnes volontaires recevront la formation; toute enseignante ou tout enseignant qui 

n’est pas certain d’avoir été accepté pour la formation est invité à contacter Matt Wilson. 
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9. Divers: 

a) Techniciens de la documentation à la CSLBP : Quatre postes ont été abolis depuis l’année 

dernière. Deux de ces postes ont été rétablis. Il s’agit d’une question très politisée. Si les 

techniciens de la documentation ont des inquiétudes, ils doivent communiquer avec l’Union 

indépendante des employés de soutien. 

 

b) Jours de fermeture en raison d’intempéries : Les suppléantes et suppléants ne sont pas 

rémunérés, mais l’enseignante ou l’enseignant perdra sa journée si le travail n’est pas annulé. 

Ceci provient de deux lignes distinctes du budget. 

 

10. Date de la prochaine assemblée: Le mercredi 17 décembre 2025 (sur ZOOM). 

 

11. Clôture de la séance: Annie-Claude Valois propose, 

QUE la séance soit levée (18 h 06).                  ADOPTÉE 

 

 

Soumis par  

Jennifer Baltuonis, secrétaire 


